

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/esse/18526>

Тип работы: Эссе

Предмет: Экономика

-

Анализ основных положений концепции экономического либерализма А. Смита (1723-1790).

Развитие экономического знания (в теоретическом, концептуальном аспекте) представляет собой процесс смены различных концепций, которые либо развивают и дополняют предшествующие, обогащая их исследованием новых сторон экономического бытия, либо низвергают предшествующие теории как несостоятельные прежде всего за их неспособность объяснить те или иные критические состояния экономики и связанные с ними новые формы проявлений экономических явлений и процессов. При этом очевидной закономерностью можно признать факт возрастания запроса общества к экономической науке в периоды особо сложных, переломных этапов его развития, когда общество ждет от экономической науки не только объяснений модифицированных состояний экономики, но и в гораздо большей степени научного обоснования направлений будущего поступательного и успешного развития и новых курсов государственной экономической политики. В такие периоды в самой научной среде с одной стороны возрастает продуцирование «новых доктрин», а с другой стороны - активизируется научный интерес к теориям «великих экономистов».

Адам Смит внес огромный вклад в развитие экономической теории. Великий экономист является одним из основателей всей экономической науки. Он является сторонником либерализма, ставя главной целью идею свободных рыночных отношений путем естественного порядка.

«Исследование о природе и причинах богатства народов» (1776) стало, с одной стороны, подведением итогов предшествующих достижений классической политэкономии, а с другой стороны - началом нового этапа - этапа её всемирного господства.

В это время в Великобритании шло активное развитие промышленности. Пока она ещё была на мануфактурной стадии, когда ручной труд за счёт разделения технологического процесса на простейшие операции вышел на более высокий уровень производительности, чем ремесло. Но уже в том же Глазго Дж. Уатт работал над созданием парового двигателя. Причём, когда цех, к которому принадлежал Уатт, запретил ему проводить свои опыты, научная общественность города, включая Смита, добились для Уатта разрешения продолжать их в университетской лаборатории. В результате в 1784 году был создан двигатель, на базе которого начался переход к машинному производству, получивший название «промышленный переворот».

Смит систематизировал и добавил новые знания об экономике. Его идеями продолжают жить многие. Важнейшим трудом Адама Смита в экономической теории является «Исследование о природе и причинах богатства», в котором значительное внимание уделено теории разделения труда, теории стоимости, теории производительности, теории капитала, теории воспроизводства общественного капитала, налогообложение земельной ренты, теория о заработной плате и т.д. Рассмотрим систему его взглядов и то, как они отражаются в наше время.

Одно из ключевых условий развития экономики, по мнению Адама Смита, является разделение труда. Разделением труда Адам Смит начал свою знаменитую классическую работу «Исследование о природе и причинах богатства народов» (1776). Это было исследование о рыночной конкуренции. Для шотландского мыслителя разделение труда было причиной «улучшения продуктивных сил труда». Разделение труда будет распространяться, если люди по своей воле рационально применят собственные интересы. И этот процесс будет способствовать стремительному увеличению продуктивности, гораздо большему, чем любая общественная политика по этому вопросу сможет достичь. Он ожидал, что разделение труда распространит в каждой отрасли промышленности рациональный способ организации. «Величайший прогресс в развитии производительной силы труда и значительная доля искусства, умения и сообразительности, с какими он направляется и прилагается,

Смит, А. Исследование о природе и причинах богатства народов. - М.: Издательство социально-экономической литературы, 1962. 654 с.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/esse/18526>